

快报记者 项凤华在市劳动监察支队为你报道

单位实行综合工时制 加班还有钱拿吗？

总实际工作时间超过法定标准，加班费应照付

最近，不少单位忙着向人社部门申请综合计算工时工作制（简称“综合工时制”）。对此，不少劳动者好奇，如果单位实行了综合工时制，他们加班还有加班费吗？综合工时制是否会成为超时用工的“保护伞”？是否会成为用人单位变相减薪的工具？



资料图片

“综合工时制”成超时加班挡箭牌

“我们是从晚上8点一直做到早上8点的，凌晨四五点时最难熬，眼睛一花敲错件还要被扣钱。”在南京一家机械加工厂干活的老李向市劳动监察支队咨询，他们每天干活时间达到12小时，每周只休息一天，像中秋节、国庆节，他们都在上班。他们曾向老板抱怨，但是老板振振有辞地说，他们厂实行综合工时制，自然可以灵活安排职工的工作时间，不存在超时加班的问题，所以也就没有加班费。

像老李这样的劳动者很困惑，超时加班难道就合理合法了吗？“综合工时制”岂非变成了超时加班的“挡箭牌”？

超过法定时间，加班费应照付

什么是“综合计算工时工作制”呢？记者了解到，我国现行的工时制度主要有三种，即标准工时制、综合工时制和不定时工作制（简称“不定时制”）。

根据规定，因工作性质特殊，需要连续作业或受季节及自然条件限制的企业可以申请实行综合工时制，即分别以周、月、季、年等为周期综合计算工作时间，企业可采用集中工作、集中休息、轮休调休的方式灵活安排生产任务。

南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示，但在现实中，有一些“抠门”单位将综合工时制变成了加班的幌子，加班工资就此一笔抹杀。按照法规，在综合计算周期内，某一具体日（或周）的实际工作时间可以超过8小时（或40小时），但综合计算周期内的总实际工作时间不应超过总法定标准工作时间，超过部分应视为延长工作时间并按规定支付报酬。而且，延长工作时间的小时数平均每月不得超过36小时。

节日加班，仅调休是不够的

朱师傅是名厨师，去年底应聘到南京一家小饭店工作，双方签订了为期三年的劳动合同。合同中关于工资报酬和工作时间作了以下约定：每月的固定工资为3000元，其所在岗位实行综合计算工时工作制，并经劳动行政部门审批。饭店是越到节假日越忙，朱师傅只得在法定节假日继续上班。老板说给他安排调休，但没有发放加班工资。去年11月，他以企业未支付法定节假日加班工资为由想解除劳动合同，同时要求支付法定节假日加班工资和解除劳动合同的经济补偿金。但企业拒绝支付加班工资。

戴登凯认为，单位以为只要给了朱师傅足够的调休时间，就可以不再支付加班工资，这种认识是错误的。综合计算工时工作制只允许企业对劳动者平时延长工作时间进行调休，并未规定企业可以对劳动者法定节日加班进行调休。

实行综合计算工时工作制的企业职工，工作日正好是法定节假日时，用人单位要依据劳动法规定支付工资报酬。用人单位未及时足额支付劳动报酬的，劳动者可以解除劳动合同。

快报记者 鲍铭东在江宁为你报道

拥有208辆公交车、经营30条线路，可至今未取得公交正式身份
通盛客运身份尴尬，啥时“扶正”难说

拥有208辆公交车、经营江宁区内21条公交线和9条村村通线路，可是，南京通盛客运公司至今还未取得公交的正式身份。最近南京市组织的公交企业审计工作，也没通盛的份。这会不会影响今后政府发放补贴？年亏损1600万元的通盛客运将何去何从？

通盛公交线亏得不轻

2007年1月12日，为解决区内高校、企业及群众出行“四难”问题（市民出行难、进城难、中小学生上学难、大学生出校难），由江宁区交通运输局、开发区、科学园三家出资，成立了“南京通盛客运有限公司”。目前已经拥有30条营运线路，日发班车约2000车次，日均运载乘客8万多人次。

由于通盛客运公司的公交线多为亏损线路，线路配车也是以适合郊区消费水平的普通公交车为主，因此，去年一年下来，通盛的公交业务亏损1600万元。据相关负责人介绍，由于车辆是区里投资购买的，目前营收主要用来买油料和发工资，虽然暂时还没有出现资金断链的问题，但这样下去企业也难以为继。

市、区公交企业待遇不同

通盛客运公司的身份是江宁区下属的公交企业，不过，和南京市城建集团下属的南京公交总公司、中北巴士公司、雅高巴士、新城巴士等公司相比，待遇并不完全相同。

用通盛相关负责人的话来说，以前只能享受国家的油补，去年开始，购车可以享受一些补贴。只有70岁以上老人免费乘车部

分，政府给了3万多元补贴，其他都还没有说法。

据悉，去年年初南京大部制改革时，通盛就打算取得公交企业身份证件，改变“事实婚姻”的现状，可记者了解到，至今相关手续还在办理中。

尽管南京市客管处认为通盛早已经属于公交企业了，开会也都通知他们参加，但通盛客运公司负责人心里还是有点不踏实。此次市里又对城建集团下属的公交企业进行全面的财务审计，并发放急救补贴，又没有通盛的份。客管处负责人表示，通盛报的材料正在办理相关手续，应该很快就能办下来，市里制定政策时肯定会通盘考虑，不会厚此薄彼。

企业发展后劲已经不足

据了解，从2007年成立以来，通盛客运公司在江宁区的支持和要求下，迅速做大，每年都开辟了不少公交线路。为了弥补一部分主业的亏损，江宁区还给这家企业批了一些出租车经营权。但从去年的发展来看，巨额的亏损还是在一定程度上束缚了企业的发展步伐。而且，市区两级管理也不利于资源整合，通盛和新城巴士都是经营江宁区内的公交线路，线路重合比较多，受到地铁一号线南延开通的影响都比较大。

记者昨天在中华门西街看到，通盛客运的盛中线发车间隔也已经由过去的10分钟左右拉长到半小时左右，而且，路边的站牌上，新城巴士以及主城区所有公交企业的线路名都有，独独缺少通盛客运公司的站牌。以至于公交车来后，很多人还得问司机去哪里。

通讯员 崔玉艳 快报记者 安莹在中大医院为你报道

眼睛红以为是发炎 拖了几天竟失明

由于这两天天冷，李阿姨眼睛有点红就在社区医院挂了消炎水，结果症状越来越重，这才急忙到医院眼科就诊。东南大学附属中大医院眼科主治医师倪焰介绍，李阿姨是青光眼急性发作，由于耽误了治疗，右眼已经失明了。

47岁的李阿姨最近总是感觉眼睛疼，还莫名发红，她以为是劳累眼睛发炎，加上这几天天气冷，李阿姨就近到社区医院挂消炎水。可是才几天时间，李阿姨自感症状越来越重，开始觉得视物模糊，并伴有恶心呕吐的症状。不得已，李阿姨来到中大医院眼科就诊，经过专家检查，最终确诊是青光眼急性发作，不幸的是李阿姨右眼已经失明了。据倪焰介绍，青光眼的危害是造成眼底视神经损伤，这种损伤是不可逆的，一旦视神经形成损害就没有医治的办法，而青光眼高

专家提醒患者，要定期到医院进行复诊，以便在病情变化时及时采取应对措施。没到复诊时间自己感觉病情有变化如眼痛加重时也要马上去医院。据了解，个人的情绪和心理状况对这个病的发病有很大影响，如某些病人在生气、激动、疲劳时容易出现急性高眼压导致犯病，所以病人平时要注意控制自己的情绪。此外，青光眼多双眼发病，发病时间有的有先后，如果你的一只眼睛出现先兆，及早采取治疗措施，那么另外一个眼睛就可能终身不发病。

鼓楼电大 学历教育

本科(专升本、可授予学位):会计学、工商管理、行政管理、小学教育 成人高中 同时招生
专科:会计学、工商管理、行政管理、现代文员

报名及上课地点:湖南路82号(湖南路商场东侧)电话:83211339、51900299

秦淮电大招生

公办学校 业余学习 专科:工商管理、会计学、法学、行政管理
教育部电子注册 本科:工商管理、会计学、法学、行政管理

报名地点:①三山街金沙井34号(三山街地铁站4号出口旁)
②健康路181号(秦淮区一中心小学门口)

招生电话:86624886、52215507

正规成人学历

教育部注册、专业齐全、确保毕业！自考成绩合格者可申请学士学位

御街29号南航本部科技园F楼101室 025-84632188

报名及上课地址:新街口青石街24号 咨询电话:84541198 13770564215

玄武电大本、专科招生

报名及上课地址:新街口青石街24号 咨询电话:84541198 13770564215

专本科★学历

六年教育诚信、大专本科学历,快速毕业,国家认可,全国通用,电子注册,签订协议书

电话:66622271 地址:广州路5号(南大对面)

报名及上课地址:湖南路82号(湖南路商场东侧)电话:83211339、51900299

顿河画室

2011年寒假高考美术强化班招生进行中

一、高考美术强化班:招高二学生,随到

随学,不限时、不限次,可试学4次,全

部学费1.5万元,上课至12月统考止。

次二、高考本科包过生:招高二学生,个别

上课,随到随学,可试上一周,全部学费

2.5万元,不过本科线全额退费。

报名及上课地址:湖南路82号(湖南路商场东侧)电话:83211339、51900299

画室咨询电话:52314893(上午9:00-晚9:00)

地址:中华路363号311室(中华中学旁、中华圆写字楼)

许昌伟(中华)

李婧(九中)

陈均天(五中)

考入江南

王杨(金陵)

考入清华

李可馨(三中)

考入南艺

吕悦(三十四中)

考入南艺